

小户型联席会议系列报道 之二

小户型高标准成必然

□晚报记者 卢林 王亚萍 陈燕 唐莉 文/图



李红征

杜永发

张宇

刘宏

赵晓莉

郑州小户型市场并未饱和

面对“小户型市场已经接近饱和”的说法，刘宏认为随着郑州城市框架的拉大，城市规模的快速发展，不断改造的城中村带来了数以万计的租赁人群，外来人口的比例也不断增大，同时薪金水准的不断提高等因素催生着一支对小户型公

寓有着强烈购买欲望和消费能力的“新郑州人”大军，市场有着足够大的需求量和强劲的购买力，这些人可以消化掉目前市场上的小户型。小户型的购房者主要可以分为两类，一类是供自己住，这类人主要是以事业为重的单身族和结婚暂不

想要小孩的年轻夫妇；另一类就是投资者，希望得到比较高的投资回报，这部分人在购买小户型的人群中占有相当的比重。小户型只能是过渡产品，投资小户型是一种长期收益的行为，未来的小户型会向快捷公寓的方向发展，就像现在的快

捷酒店一样，房子的配置将非常齐备，人们不需要带任何东西就可以入住，以满足人才流动和人们快节奏生活的需要。

“当今房地产市场的竞争，更多的是在较高层次品牌上的竞争，尤其是在现在竞争日益激烈的小户型市场，随着

城市土地供应缩减，开发商必须在有限的土地上创造更多的价值，小户型向高品质和高标准发展的态势成为了必然，塑造品牌，建立品牌营销意识是一项长期的系统性的工程，也是地产企业面临的一项重大的课题。”刘宏如是说。

郑州小户型受到外地投资者青睐

今年是9070政策落实的第一年，而今年郑州小户型市场与往年相比，除了在小户型的设计概念、包装形象、建筑硬件、功能设计上有很大发展外，其市场供应数量也是倍增。

小户型的大量涌现是否会出现产品供过于求的现象？张宇认为，如今郑州经济的迅

猛发展，大量投资者和外来人士的出现，大大拉动了市场对小户型的需求。“房地产市场的稳定发展，对经常波荡起伏的股市基金来说，收益更加稳定，更能得到投资者的青睐；而郑州城市的快速发展，以及人口的大量涌入，也使小户型的销售和出租市场一涨再涨。”

同时，在一些高端产品比

如酒店式公寓等小户型的出租方面，张宇坦言，如今来郑州工作的商务人士已经越来越多，如果天天住酒店肯定要超出他们的支出范围，但租住一般的民房或者低档的小区，对他们来说也有些“寒碜”，而大量高端小户型出租市场能够很好的满足这部分人的需求。

除此之外，一个现象是现在已经有一部分北京、上海等地的投资者在郑州投资小户型。“上个月我们7、8号楼就有很多小户型卖给了上海和温州商会的一些投资者。”对于郑州小户型能够得到外地一线城市投资人的青睐，张宇说：“现在，北京上海等一线城市的房价非常高，相比之

下，郑州等二三线城市的房价还有上涨的空间，所以现在很多的投资者回到郑州投资房地产，而小户型当时是投资的首选。”

“虽然，郑州小户型的供应量在急速增长，但还没有发展到供过于求的地步，性价比高的房子还是会热销的。”张宇坦言。

小户型急需升级换代

小户型产品成为今年郑州房地产行业无可替代的明星，它在丰富市场、满足需求的同时也存在相关问题，小户型产品的发展受到诸多行业人士的关注。

“小户型产品的目标客户非常明确，就是年轻人，但因其户型小，又只能作为他们

的过渡性居所，因此不可能成为社会主流。”远大置业策划经理赵晓莉说。

在她看来，眼下，郑州各区域都有小户型、酒店式公寓产品的出现，除了市场需求外，很大因素在于这类产品对于开发商而言，开发技术含量

郑州未来远大置业有限公司策划经理 赵晓莉

低，资金回收快。

购买小户型很大程度上是追求方便、快捷，这就对地段要求非常严格，项目所处地段交通、生活配套不够完善对以后小户型的出租或再次出售都有影响，因此，赵晓莉认为，购房者在选择房源时应更为谨慎，不

可对出租、买卖市场过于乐观。

“小户型开发在郑州也有了几年的历史，但是一直有些许问题存在，比如产品同质化现象严重，酒店式公寓的天然气瓶颈，户型设计不够精致，而又由于小户型宜住宜投资，造成部分社区流动人口

多，不好管理。”赵晓莉表示。她说，从今年小户型市场看，户型设计合理以及精装修产品的销售非常顺利，这就说明，小户型也需升级换代，开发商应在设计和后期物业管理上下工夫，更多品质优良的产品问世，会为房地产市场增光添色。

小户型市场压力不大

今年，郑州的房地产市场之所以出现这么多的小户型产品，主要原因一是市场的强大需求。由于小户型总房价低，可选项目多，同时现在购房者对住房面积的心理需求降低了，因此小户型有丰富的需求人群；原因之二是房地产开发公司在“9070”政

策的约束下，为了达到硬性的指标要求，必须做一些小户型产品。此外，在现今政府土地供应约束下，大部分开发商只能拿到小地块，这使得大家只能在有限的土地上做小户型产品。

目前来看，郑州的小户型产品主要分三种档次，其中低

中凯置业有限公司营销策划部经理 杜永发

档的为毛坯房，也就是无装修的；中档的为“精装修”房，其实是在地板、墙面、卫浴等方面进行简单装修，配备一些最基本的家电产品等；而高档的产品则是真正的“精装修”产品，其装修档次较为豪华。这种房子的购买人群一是那些外企驻郑的高管，二是被一些

中小企业转为办公之用，其市场挖掘潜力比较大。

对于目前大家都在讨论的小户型市场竞争加剧问题，杜永发认为应该从两方面来看。首先，有竞争，大家都在抢着做，这说明有市场。只要资金不成问题，管理顺畅，基本上都能销售得不错；第二，再好

的市场也有做不好的企业。有的项目销售火爆，有的项目则卖不出去，这都是必然的。对于中凯·华府而言，因为郑东新区的小户型产品本来就不多，而且设计的户型面积相对较大，适用消费群更为广泛，再加上很多老客户购买，所以基本没有销售压力。

郑州需要小户型高端产品

“房地产市场已经渐渐从消费市场逐步转变为金融市场和投资市场”。人们思想的转变，使得房地产从生活必需品渐渐成为投资产品、资本产品，在河南思达·数码国际公寓营销总监李红征看来，房地产行业功能的变化，已经使得房地产特别是小户型成为

大多数投资者的首选。

而作为高端小户型的思达·数码国际公寓，李红征坦言，郑州需要小户型高端产品。但他同时认为，并不是开发商就可以随意地开发这样的小户型。小户型开发产品定位受到地理位置、周边配套、人居环境等很多因素的制约。比如说，思

思达·数码国际公寓营销总监 李红征

达·数码国际公寓在开发之初就定位为高端酒店式公寓，因为这是它所在的位置决定的。目前河南科技市场、省实验中学周边一房的租金已经超过1000元，二房已经达到1500元以上，可以预见这个区位在小户型的租金上很有实力，它需要一些较为高端的产品。

而精装修小户型更是市场发展的必然。首先，精装修可以省去投资者的大量时间，而时间成本对于投资者来说是极高的。同时，精装修小户型的房子在出租时很容易就可以把差价转移到租金中。

对于郑州小户型是否已经进入红海，他认为，2005年，郑

州市场上的小户型不到400套，但到了今年，郑州市场上的小户型楼盘已经达到了60余个，但这并不说明郑州的小户型市场就供过于求，由于这段时间楼市的剧烈震荡，目前很多在股市闯荡的投资者正在转攻房地产行业，而小户型的投资，则对他们来说是首选。